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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 30
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: ingilizce
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, s ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik
Tiranizi Optik Cevap Kagidiniza isaretlemeyi
unutmayiniz.  Ayrica optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmis
sayllacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tiirlii yazida ve yapilacak
bltin isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.
isaretlemenizi cevap yerinin disina tasirmayiniz.
Tukenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.
isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Gzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri musvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gcekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
12 Ekim 2019 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil yanhs
kullaniimistir?

A) Zemin bu kadar koyu bir kirmiziya dénuglince, bir an igin
de olsa, belirginligini yitiriverdi gézlerindeki kizariklik.

B) Bu, yesil gozli, geng fakat ihtiyar gértinen adamcagizin
nerede, ne zaman, ne yapacagini kimse kestiremiyordu.

C) Firtinadan, soguktan, karanliktan ve biraz da korkudan
sonra bu sicak, aydinlik ve sevimli odanin havasinda
erir gibi oldum.

D) Cumalari bahgede bulusup, kiza kendisinin siradan bir
mektep talebesi olmadigini anlatmaya c¢alisiyordu.

E) Zindana atilan mahkamlar gibi titreserek, haykirarak
anlamsizca geri geri kagmaya ugrasiyorduk.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik kelimelerin
yazimiyla ilgili bir yanhishk yapiimistir?

A) Bunlarin bize bu tirli bir oyun edeceklerini sana
sOylememis miydim Ahmet?

B) Anladim ki ayni muameleyi bana da yapiyorlar, beni
Nalan’dan ayirdetmiyorlardi.

C) Hig olu dirilip de vakit vakit mezarini terk ederek insanlar
ile bogusmaya ¢ikar mi?

D) Eski kdleler azat edildikten sonra bazen hem kudret
hem de servet sahibi oluyordu.

E) Fikret eskiden agirlidi, uslulugu ve malumati ile
kardeslerini alt etmisti.

. Dalgin, serkes, beceriksiz, acemi, ehliyetsiz sofor
mahallemizde sokak sokak dolastidi icin sabahtan aksama
kadar bu gurdltiyd dinler dururuz.

Asagidaki ciimlelerin hangisi 6ge dizilisi bakimdan
yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

A) Bu ilk cagin Bursali anneleri mustakbel gaza erlerinin
yasindan bahsederken “Oglum, Orhaniye veya
Muradiye’nin yapildigi sene dogdu.” derlerdi.

B) Yenigerilerin baglarina giydikleri kendilerine 6zgu olan
beyaz keceden imal edilen boérke “yeniceri kegesi” ismi
verilmisti.

C) Bu ruh hali, Anadolu’da gizli veya asikar bugiine kadar
gelen ve milli hayatta yerine gore olumlu veya olumsuz
roller oynayan bir ikiligi doguracaktir.

D) Ug bin senedir yasayan kadim bir devlet olan iilkeyi
haritadan silmek, yeryuziinden kaldirmak igin ittifak
ediyorlardi.

E) Her giin 6nliinden gelip gecerken buyuk bir hayranlikla
Hattat Rakim’in turbesi Ustline sulus hatla yazilan
saheseri seyrederdik.

A

4. insan barinacak yerler yapti, yiyecegini pisirerek yemeye

basladi.

ikbal'in benzi atti, bu soruya birdenbire cevap veremedi.
ilahiyattan tibba kadar devrinin tiim bilimlerini dgrenmis.
Halbuki aksine ufak tefek, hastalikli ve diigkin biriydi.

Yukaridaki ciimlelerde asagidaki ses olaylarindan
hangisi yoktur?
A) Unsiiz Benzesmesi B) Unlii Diigmesi
C) Unsiiz Tirremesi D) Ulama

E) Unlii Daralmasi

. () ¢linki hicbir yazma eser, basma eser gibi birbirinin

aynisi degildir

(I) dolayisiyla yazma eserler arasinda birtakim farkliliklar
olmasi kaginilmazdir

(Il papirtisten deriye, levhadan k&gdida kadar uzanan bu
yolda konumuz, kagit Uzerine el ile yazilan eserlerdir

(IV) bu tur eserlerde bazen bilerek, bazen de dikkatsizlikten
kaynaklanan farkli yazimlara rastlamak mimkundir

(V) cogu kez ayri ayri kisiler tarafindan uzun emekler
sonucu tek tek yazilarak cogaltilirlar

Yukarida numaralandiriimig ciimlelerden kuralli ve
anlaml bir paragraf olusturulmak istenirse paragrafin
ilk cimlesi hangisi olur?

Al B) Il C) il D) IV E)V

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme igaretinin

kullanim yeri yanhstir?

A) Avrasya Tunelimizin agilis tdrenine. biz de katildik.

B) Dil kurallarina iligkin dogru bilgiyi Ahmet Bey'den
edinebilirsin.

C) 12 Temmuz 1932 Sal'nin TDK i¢in 6nemi blyuktar.
D) Onun igin Bati'da bunlara birer fonksiyon buluyorlar.
E) Hepimiz Gllseren Abla'nin sakalarina bayiliyorduk.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme farkh bir

gorevde kullaniimigtir?

A) Iri iri gdzleriyle etrafi siiziiyordu.

B) Denize dogru uzun uzun bakip i¢ gegirdi.
C) Deste deste parayla ansizin ¢ikip geldi.
D) Suslenmis, piril piril giysiler giyip gelmis.
E) Yice ylce daglarin basi dumanli.

Diger sayfaya geginiz.
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111-10! o
- BIt015101 isleminin sonucu kagtir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
9. lim 2l x limitinin sonucu kagtir?
XX 1 x3_xt
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

10. f(2x+1)=-2x+3, g2x—-1)=-x-3
ise, (gof)(1) degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -9 B) -8 C)-7 D) -6 E)-5

11.a— b =21ve va ++b =7 ise, ab gcarpiminin degeri
asagidakilerden hangisidir?
A)36  B)49 C) 64 D) 81 E) 100

A

12. Denklemleri; x + y — 14 = 0 ve y = 2x — 4 olan iki
dogrunun kesim noktasinin orijine olan uzakhgi
asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

13. Bir reel (gergel) sayiy1 0,125 ile b6lmek o sayiyi1 hangi
sayi ile garpmak demektir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

3x+2 +3% 4x—1_4x_2
14. 15.3x-1 473 isleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 28 E) 30

15. a # 0, b # olmak lzere reel sayilar kimesi Gizerinde A

. C1 1 1
islemi — =

— — —olarak tanimlaniyor.
aAb a b y

Buna gore, 3 A 4 igleminin sonucu kagtir?
A4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.
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Osmanli Devleti'nde 1876 Kanun-i Esasisi'nin
yayimlanmasi agsamasinda, yapilan segimlerle
olusturulan, halk temsilcilerinin yer aldigi meclis
asagidakilerden hangisidir?

A) Blyuk Millet Meclisi

B) Meclis-i Mebusan

C) Divan-1 Ahkam-1 Adliye

D) Surayi Devlet

E) Meclis-i Vala

Asagidakilerden hangisi, Mustafa Kemal Pasa’nin Milli
Miicadele yillarindaki faaliyetlerinden biri degildir?

A) TBMM’nin Ankara’da toplanmasi igin genelge
yayinlamigtir.

B) Erzurum ve Sivas Kongrelerinin bagkanhgini
yuratmustir.

C) Izmir'in isgalini gériisen saltanat surasina katiimistir.

D) Heyet-i Temsiliye’nin Ankara’ya tasinmasini saglamistir.

E) Sakarya Meydan Muharebesi'ni Bagkomutan olarak
yonetmistir.

24 Temmuz 1923 tarihinde imzalanan Lozan Barig
Antlagmasi’na gore, asagidaki illerden hangisi Tiirkiye
sinirlan disinda kalmistir?
A) Sanlurfa

C) Mardin

B) Hatay
D) Adiyaman
E) Gaziantep

Atatliirk déneminde, Adana-Mersin demiryolunun satin
alinarak devletlestirilmesi sirasinda hangi devlet ile bir
sorun yagsanmistir?

B) ingiltere

D) Avusturya

A) Fransa
C) Almanya
E) italya

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet doneminde
cikanlan bir kanundur?

A) Firariler Hakkinda Kanun

B) Baskomutanhk Kanunu

C) Nizab-1 Mizakere Kanunu

D) Takrir-i Sikun Kanunu

E) Hiyanet-i Vataniye Kanunu

A

YABANCI DiL

r

\

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Business class airline seats are not very cheap, ----
they make you feel comfortable.

A) but B) before  C) so D) or E) after

Dennis is ---- in our accounting department as he is the
first to arrive and the last to leave.

A) the most hard-working

B) as hard-working as

C) more hard-working than

D) much more hardworking

E) more hard-working

On Fridays, we wear ---- clothes to the office; everyone
feels more relaxed on that day.

A) warm B) casual

D) part-time

C) expensive
E) lazy

Usually | ---- with customer complaints; however, today
I'm helping Renée with them.

A) wasn't dealing  B) won't deal
D) don't deal

C) am not dealing
E) didn’t deal

People use Facebook ---- talk about companies and

products from airlines ---- biscuits.
A)at/in B) on / from

D) in/at

C) from / on
E)to/to

We can’t ---- our research if we don’t get more finance
as soon as possible.

A) spend B) continue C) become
D) travel E) pay
Computer keyboards ---- in the next ten years because

almost everything will be voice activated.

A) disappeared

B) have disappeared
C) used to disappear
D) had to disappear
E) may disappear

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. ----, but now | prefer to sit in the front.

A) | was in London when | was a child

B) People expect the plane to arrive at 6 o’'clock
C) I used to sit in the back of the classroom

D) A teacher should always be ready for it

E) The boss has asked me to work late tonight

29. The water in the river is polluted, ----.

A) though we always go walking with friends

B) but it is the cleanest one in this part of the city
C) because the room is too hot

D) although the weather is colder than it is

E) so we shouldn’t go swimming there

30. Because there was a season sale at the mall, ----.

A) we couldn’t find them there
B) the prices were very high

C) I sent it to a friend

D) there were a lot of shoppers
E) it was not very busy

A

ALAN BILGISI

31. Muhasebenin temel kavramlarindan biri olan énemlilik
kavrami ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) isletmelerin gelecekte kargilasabilecegi risklerin géz
onune alinmasi gerektigini ifade eder.

B) Bir hesap kalemi veya finansal bir olayin géreli agirlik ve
degderinin finansal tablolara dayanilarak yapilacak
degerlendirmeleri veya alinacak kararlari etkileyebilecek
diizeyde olmasini ifade eder.

C) Finansal tablolarin, finansal tablo kullanicilarinin dogru
karar vermelerine yardimci olacak dlclde yeterli, agik ve
anlasilir olmasi gerektigini ifade eder.

D) Isletmenin sahip ve sahiplerinden, yéneticilerinden,
calisanlarindan ve diger ilgililerden ayri bir kisilige sahip
oldugunu ve o igletmenin muhasebe islemlerinin sadece
bu kisilik adina yuritulmesi gerektigini ifade eder.

E) islemlerin muhasebeye yansitiimasinda ve onlara iliskin
degerlendirmelerin yapilmasinda bigimlerinden ¢ok
6zlerinin esas alinmasi gerektigini ifade eder.

32. Isletmenin bankadaki kredi hesabina ayni bankadaki ticari
mevduat hesabindan 20.000 % virman yapilmistir.

Buna gore, bu igsleme iliskin dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
300 BANKA KREDILERI 20.000
102 BANKALAR 20.000]
B)
102 BANKALAR 20.000
300 BANKA KREDILERI 20.000]
C)
102 BANKALAR 20.000
100 KASA 20.000]
D)
300 BANKA KREDILERI 20.000
300 BANKA KREDILERI 20.000]
E)
300 BANKA KREDILERI 20.000
100 KASA 20.000]

Diger sayfaya geginiz.
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33.
153 TICART MALLAR 20.000
191 INDIRILECEKKDV 3.600)
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 5.000
320 SATICILAR 18.600

Yukaridaki kayit agsagidaki islemlerden hangisine aittir?
A) Teslim alinan mallarla ilgili olarak satici isletmeye olan
borcun 6denmesi

B) Daha sonra teslimi yapilacak mallarla ilgili musteriden
avans tahsili

C) Daha sonra teslim alinacak mallarla ilgili satici isletmeye
avans 6denmesi

D) Avansa konu mallarin teslim alinamamasi nedeniyle
avansin saticidan geri alinmasi

E) Avans mahsubu yapildiktan sonra mallarin teslim
alinmasi

34. 2019 yih birinci gegici vergi dénemine iliskin olarak
hesaplanan édenecek gecici vergi tutari 2.500 'dir.

Buna gore yapilacak tahakkuk kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 2.500
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 2.500
B)
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.500
381 GIDER TAHAKKUKLARI 2.500)
C)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 2.500
381 GIDER TAHAKKUKLARI 7.500
100 KASA 10.000
D)
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 2.500
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 7.500
100 KASA 10.000
E)
102 BANKALAR 7.500
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 2.500
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 10.000]

A

35. Bir anonim sirketin dénem sonu itibariyla ticari kari 800.000 %,

dénem sonu hesapladigi kurumlar vergisi karsiligi 160.000 £'dir.

Buna gore, faaliyet sonucunun bilangoya aktariima
kaydiyla ilgili agsagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?
A) 690 D6énem Kari veya Zarari hesabi 800.000 % alacakli
B) 692 Donem Net Kari veya Zarari hesabi 640.000 ©
borglu
C) 370 Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumlulik
Karsiliklari hesabi 160.000 % alacakl
D) 590 Dénem Net Kari hesabi 640.000 % borclu
E) 690 Donem Kari veya Zarari hesabi 640.000 % borglu

36. isletme, 01 Mart 2019 tarihinde %20 Gelir Vergisi kesintisi
yaptiktan sonra bina sahibine gelecek bes aylik kira bedeli
olan 40.000 ®'yi banka araciliyiyla 6demis ve bu tutari
aktiflestirmistir.

Buna gore, 6deme iglemine iligkin yapilacak dogru
kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.000)
180 GELECEK AYLARA AT GIDERLER 32.000)
102 BANKALAR 32.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000)
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 32.000)
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
102 BANKALAR 40.000)
C)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.000]
381 GIDER TAHAKKUKLARI 32.000)
102 BANKALAR 32.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000)
D)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 40.000
102 BANKALAR 32.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000
E)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 20.000)
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 20.000)
102 BANKALAR 40.000)

Diger sayfaya geginiz.
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37. isletme, 31.12.2018 tarihi itibariyla dava konusu yaptigi ve
%40 oraninda karsilik ayirdigi senetsiz ticari alacaklarinin
40.000 #'lik kismindan konkordato yoluyla 15.01.2019
tarihinde vazgecgmistir.

Buna gore, 15.01.2019 tarihinde yapilacak kayitla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Sipheli Ticari Alacaklar Karsihgi hesabi borglu 24.000 ©
B) Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi alacakli 16.000 %
C) Alicilar hesabi alacakh 40.000 &

D) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi borglu 24.000 %
E) Sipheli Ticari Alacaklar hesabi borglu 40.000 %

38. Isletme, sattigi ticari malla birlikte verdigi kaplarla ilgili
1.000 % depozito almis durumdadir. Misteri kaplarin
%20’lik kismini iade edebilmigtir. isletme, iade edilen kaplar
icin depozito bedelinin %20’lik kismini misteriye pesin
6demigtir. Kaplara iliskin amortisman ihmal edilecektir.

Buna gore, igletmenin depozito iadesi sirasinda
yapacagi kayitla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 800 % borglu

B) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi 200 % borglu
C) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.000 % alacakh
D) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 1.000 % alacakh
E) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 800 % alacakl

39. Asagidaki islemlerin hangisinin kayda alinmasinda bir
o6zkaynak hesabi kullanilmaz?

A) ihrag edilen hisse senetlerinin nominal degerinin
Uzerinde satiimasi

B) Dénem zararinin ana sézlesmeye gore ayrilan
yedeklerden kargilanmasi

C) Isletmenin sermaye arttirmasi

D) Gegici yatirrm amaciyla satin alinan hisse senetlerinin
karli satilmasi

E) Gegmis yil karlarinin dagitilmasi

40.

41.

42.

A

Bilangosundaki emisyon primlerini sermayeye ilave

eden bir igletmenin sermaye artirnmina iligkin

kayitlariyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hisse Senetleri Ihrag Primleri hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakli

B) Menkul Kiymetler inrag Farklari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakh

C) Hisse Senedi iptal Karlari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakh

D) Hisse Senetleri ihfag Primleri hesabi borglu,
Menkul Kiymetler Ihra¢ Farklari hesabi alacakh

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakh

Bir isletme, 01.10.2018 tarihinde 2 yil vadeli, faiz ve
anaparasi vade sonunda 6denecek kredi gekmigtir.

Buna gore, igletmenin krediyle ilgili 31.12.2018
tarihinde donemsellik kavrami uyarinca yapmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
303 Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Borg Taksit ve
Faizleri hesabi alacakl

B) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
400 Banka Kredileri hesabi alacakh

C) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
381 Gider Tahakkuklari hesabi alacakl

D) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
481 Gider Tahakkuklari hesabi alacakli

E) 400 Banka Kredileri hesabi borglu,
300 Banka Kredileri hesabi alacakli

Asagidaki islemlerden hangisinin muhasebelestirilmesinde
bir gider hesabinin alacak tarafina kayit yapilir?

A) Onceki dénemde degersiz hale gelen siipheli alacagin
cari ddnemde tahsil edilmesi

B) Surekli envanter yontemini kullanan isletmede satilan
ticari mallarin iadesi

C) Dénem iginde olugsan menkul kiymet ihrag farkinin yil
sonunda itfasi

D) Taahhiduni yerine getirmeyen ortagin hisse
senetlerinin iptali

E) Alacak senetlerine ayrilan reeskontun izleyen dénemde
iptali

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletme 2017 yilinda satin aldigi 100.000 £ maliyetli,
5 yiIl ekonomik 6mru olan tagitina 2 yil azalan bakiyeler
ydntemine gbére amortisman ayirdiktan sonra esit tutarlar
yontemine gegmistir.

Buna gore, bu politika degisikliginin U¢linct dénemin
amortisman giderine etkisi ne olur?
A) 2.400 $ azalir B) 2.400 ¥ artar
C) 7.200 % azalir D) 7.200 % artar
E) Degismez

Asagidaki islemlerden hangisinin kayda alinmasinda
bir aktifi diizenleyici hesaba bor¢ kaydi yapilir?

A) Alacak senetlerine reeskont ayrilimasi

B) Borg senetlerine reeskont ayriimasi

C) Borg senetlerine ayrilan reeskontun iptal edilmesi

D) Alacak senetlerine ayrilan reeskontun iptal edilmesi
E) Duran varliklara amortisman ayriimasi

Bir isletmenin, vergiden muaf esnaftan mal ya da
hizmet almasi durumunda diizenlenecek belge ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isletme tarafindan fatura diizenlenir.

B) Esnaf tarafindan gider pusulasi diizenlenir.

C) Esnaf tarafindan mistahsil makbuzu dizenlenir.

D) isletme tarafindan miistahsil makbuzu diizenlenir.

E) isletme tarafindan gider pusulasi diizenlenir.

Bir isletme, gecici yatinm amaciyla 01.11.2018 tarihinde
3 ay vadeli 180.000 £ nominal degerli finansman bonosunu
150.000 £'ye satin almigtir.

Buna gore, vade sonunda yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozel Kesim Tahvil, Senet ve Bonolari hesabi borglu
150.000 %

B) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 10.000 %

C) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 30.000 %

D) Ozel Kesim Tahvil, Senet ve Bonolari hesabi borglu
170.000 %

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi alacakli 30.000

47.

48.

49.

A

isletmenin 2017 yili dénem sonu bilangosunda ticari mal
tutar1 78.000 % olup, 2018 yilinda sirasiyla 33.000 %’lik mal
alinmis, 44.000 % fiyatla mal satilmis, satilan mallarin
7.700 % satis fiyath kismi iade alinmigtir. isletme, satiglarini
%710 kar marji ile yapmaktadir.

Buna gore, 2018 yili donem sonu mal mevcudu ka¢
£'dir?
A) 64.000 B)71.000 C)74.700 D)76.700 E) 78.000

isletme, 2018 yilinda satti§i ve islem aninda 10.000 %
yenileme fonu ayirdigi makinenin yerine ayni yil iginde
120.000 & + 21.200 KDV tutarinda yeni bir makineyi
veresiye olarak satin almigstir.

Buna gore, makine alimiyla ilgili yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Saticilar hesabi alacakli 120.000 £

B) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi borglu 120.000 %

C) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi borglu 110.000 %

D) Ozel Fonlar hesabi borglu 10.000 %

E) Ozel Fonlar hesabi alacakli 10.000 %

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye Muhasebe Standartlar
kapsaminda tam finansal tablolar seti igerisinde

yer almaz?

A) Finansal Durum Tablosu

B) Kapsamli Gelir Tablosu

C) Fon Akim Tablosu

D) Ozkaynak Degisim Tablosu
E) Dipnotlar ve Agiklayici Notlar

Diger sayfaya geginiz.
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50. X sirketi 14 Ocak tarihinde yurtdigsindan 10.000 $'a ticari

51.

52.

mal satin almigtir (14 Ocak tarihinde kur 1$=5%). 31 Aralik
tarihi itibariyla s6z konusu ticari mallar satiimamis olup
halen stokta bulunmaktadir. Sirket gelecek dénemde
mallari yurtdigina 11.000 $'a satacagini tahmin etmektedir.
(31 Aralik tarihinde kur 1$=4%).

TMS 2 Stoklar standardina gore, X sirketi ticari
mallarini bilango tarihinde asagidakilerden hangisi
tzerinden 6l¢melidir?

A)4.000 B)5.000 C)44.000 D)48.000 E)50.000

C sirketi sahibi oldugu nakliye kamyonetini deger
disiikligu testine tabi tutmaya karar vermistir. Kamyonetin
gercege uygun degeri 53.000 %, satis maliyetleri 2.000 & ve
kullanim degeri 50.000 ¥ olarak belirlenmistir.

TMS 36 Varliklarda Deger Dustikliigi standardina gore,
kamyonetin geri kazanilabilir tutari kag £'dir?

A)50.000 B)51.000 C)52.000 D)53.000 E)55.000

Muhasebe standartlarina gére, raporlama yapan K sirketi
sahibi oldugu 4 adet binek otomobili satmaya karar
vermistir. Yonetim kademesi tarafindan satisa iliskin plan
yapiimis ve satis fiyati otomobillerin gergege uygun degeri
ile uyumlu olarak belirlenmistir. Otomobillerin satiginin 1 yil
icerisinde tamamlanmasi beklenmektedir.

Buna gore, K sirketi s6z konusu otomobilleri finansal
durum tablosunda hangi sinifta izlemelidir?

A) Finansal Varliklar

B) Yatirrm Amagch Gayrimenkuller

C) Tasitlar

D) Satis Amacli Elde Tutulan Duran Varliklar

E) Stoklar

A

53. TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina gore,
isletmenin faaliyet dongusu, isleme tabi tutulmak tzere
varliklarin ediniminden nakit veya nakit benzerlerine
donismesine kadar gegen siiredir.

isletmenin normal faaliyet dongiisiiniin agikga
belirlenememesi durumunda, bu dénginun kag ay
oldugu varsayilir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 12 E) 18

54. TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatirnmlar
standardina gore, yatinnmin baslangicta elde etme
maliyeti ile muhasebelestirildigi ve sonrasinda bu
tutarin yatinm yapilan igletmenin net varliklarinda
yatinnmci igletmenin payina diisen kismi yansitacak
sekilde diizeltildigi muhasebe yontemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Etkin Faiz Yontemi

B) Ozkaynak Yontemi

C) Yeniden Siniflandirma Yéntemi
D) Gergege Uygun Deger Yontemi
E) Konsolidasyon Ydntemi

55. Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Isletme yoneticilerinin hedefleri dogrultusunda faaliyet
gosterir.

B) isletmedeki diger bilgi sistemleri ile igbirligi icinde galisir.

C) isletme paydaslarinin igletme ile ilgili dogru karar
verebilmeleri agisindan biyik énem tasir.

D) isletmelerin faaliyet sonuglari hakkinda ilgili taraflara
bilgi saglar.

E) isletme hakkindaki finansal bilgilerin islendigi bir siregtir.

56. Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC) hangi
yilda kurulmustur?

A)1976 B)1979  C)1989 = D) 1991  E) 1994
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57. Mamul maliyetlerini siparis maliyet sistemine gore
hesaplayan bir Gretim igletmesinin 10 adet oturma grubu
siparigi icin katlandigi giderler agagidaki gibidir:

Direkt ilk madde malzeme giderleri 52.400 &
Direkt iscilik giderleri 30.000 &
Genel Uretim giderleri (endirekt iscilik) 12.600 &

isletme, endirekt isgilik giderlerinin disindaki genel iiretim
giderlerini mamullere tahmini olarak yiklemekte ve
yukleme orani olarak direkt iscilik giderlerinin %50'si esas
alinmaktadir.

Buna gore, bir oturma grubunun birim maliyeti ka¢ £'dir?

A)11.000 B)12.350 C)13.169 D)14.300 E) 16.500

58. 40.000 % ortak (birlesik) maliyete katlanilarak toplam
1.000 kilogram uretim yapilan bir Uretim igletmesinde

fiziksel miktarlara gére dagitim yapildiginda; ortak maliyetin

%95'inin satis fiyati 50 % olan A Uriinline, %5’inin ise satis
fiyati 190 % olan B Griinline ait oldugu hesaplanmistir.

Buna gore, net satis hasilati (degerleri) oraninda
dagitim yonteminin benimsenmesi halinde A trindnin
ortak maliyetten alacagi pay, B liriiniiniin ortak
maliyetten alacagi payin kag kati olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

59. Daire liretip satan ve maliyetlerini daire basina
hesaplayan bir ingaat isletmesinde asagidaki
giderlerden hangisi endirekt Giretim gideri olarak

degerlendiriimez?

A) isletmenin farkli ingaatlarda galisan makinelerinin ortak
amortisman giderleri

B) Arsa aliminda 6denen tapu ve harg giderleri

C) Farkli insaatlarda kontrol gorevini ylriten ingaat
mihendisine ait tcret giderleri

D) Dairelerin yapiminda tiiketilen su giderleri

E) Her bir daireye 6zgu birbirinden farkh olarak yaptirilan
kapi ve pencerelere ait giderler

A

60. isletme hizmet (retim gider yerlerindeki genel tiretim
giderlerinin esas uretim gider yerlerine dagitiminda
matematiksel dagitim yontemini kullanmaktadir. Asagidaki
tabloda gider yerleri, gider tutarlari ve hizmet yiizdeleri
verilmigtir:

Gider Yerleri coder 1 HuGY1 | HUGY 2
HUGY 1 (Hizmet Uretimi) | 10.000 % - %16
HUGY 2 (Hizmet Uretimi) | 15.000 % %17 -
EUGY 1 (Esas Uretim) 50.000 & %24 %27
EUGY 2 (Esas Uretim) 80.000 & %42 %39
gzgirl';ma’ Satig ve 5.000 % %8 %10
Genel Yonetim 12.000 & %9 %8
Toplam %100 %100

Matematiksel dagitim yéntemi kapsaminda olusturulacak
birinci dereceden iki bilinmeyenli denklemde, X degiskeni
HUGY l'in dagitilacak toplam tutarini, Y degiskeni ise

HUGY 2'nin dagitilacak toplam tutarini temsil etmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi X'in

hesaplanmasinda kullanilacak formiildiir?

A) X=10.000 + 0,17 Y B) X=10.000 + 0,16 Y

C) X=10.000 + 0,42 Y D) X=15.000 + 0,24 Y
E) X=15.000 + 0,08 Y

Diger sayfaya geginiz.
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61. igletme X mamuliini dretmekte ve evre maliyet sistemini

62.

kullanmaktadir. Aralik ddneminde gergeklesen miktar
hareketleri ve direkt ilk madde ve malzeme giderlerine
iliskin bilgiler asagidaki gibidir:

Evre |
Dénem basi yari mamul stok 100 br
Uretime baslanan 1.100 br
Tamamlanan 1.000 br
Donem sonu yari mamul stok 200 br
Evre |
Donem bagi yar mamul
stoklari igin 6nceki ddnemde
katlanilan direkt ilk madde ve 4.000%
malzeme giderleri
Donemde katlanilan d_|rekt |I_k 18.000 %
madde ve malzeme giderleri

Buna gore, ortalama maliyet yonteminin kullanildigi
I. Evre'de, direkt ilk madde ve malzeme ag¢isindan
esdeger birim basina lretim maliyetinin 20 £ olmasi
icin, direkt ilk madde ve malzeme agisindan dénem
sonu yari mamullerin tamamlanma derecesi kag
olmahdir?

A) %25 B)%40  C)%50  D)%70  E) %100

Satistan iade orani briit satislarin %10’u olan bir isletmenin
muhasebesinden alinan bazi bilgiler asagidaki gibidir:

Dénem sonu mamul stoklari 30.000 &
Brit satis kar 130.000 %
Uretilen mamuller maliyeti 55.000 &
Brit satiglar 200.000 &

Buna gore, igsletmenin donem basi mamul stoklari kag
£'dir?

A)5.000 B)15.000 C)25.000 D)35.000 E)45.000
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63.

64.

65.

A

I. Olumlu fark veren hesaplar kapanis kaydinda
borglandirilir.
Il. Olumlu fark veren hesaplar kapanis kaydinda
alacaklandirihr.
Ill. Olumsuz fark veren hesaplar kapanis kaydinda
borglandirilir.

Standart maliyet sisteminin muhasebelestiriimesi ile
ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) lve ll

E) Il ve lll

Tam maliyet sistemine gore toplam maliyetin 40.000 %
oldugu bir isletmede direkt maliyetler toplami

24.000 $'dir. Ayni igletmede maliyetler degisken maliyet
sistemine gore hesaplandiginda degisken genel lretim
maliyeti, degisken maliyet sistemine gore toplam maliyetin
%20’si kadardir.

Buna gore, %20 kapasite ile ¢galisip 1.000 birim iiretim
yapan isletmede normal maliyet sistemine gdre birim
maliyet kag £'dir?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34 E) 35

Asagidakilerden hangisi cari orani azaltir?

A) Hisse senedi ihrac edip cari borglari 6demek
B) Tahvil ihra¢ edip ticari mal satin almak

C) Kisa vadeli banka kredisi kullanarak maddi duran varlik
satin almak

D) Uzun vadeli banka kredisi kullanip cari bor¢lari 6demek
E) Maddi duran varlik satip saticilara olan borglari 6demek

Diger sayfaya geginiz.
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67.

68.
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hisse senedi ihrag primi 500.000 %, kar yedekleri
800.000 £, ge¢mis yil zararlari 1.100.000 £ ve donem net

kér1 400.000 £ olan bir igletmenin 6zkaynaklarn ka¢ £’dir?

A) 2.300.000
C) 2.900.000

B) 2.500.000
D) 3.000.000
E) 5.100.000

Satiglarin maliyetinin dikey ylizdesi %20 ve faaliyet
giderlerinin dikey ytizdesi %40 olan bir igletmenin net
satiglar1 1.500.000 % ise, faaliyet kan kag £’dir?
A) 150.000 B) 300.000
C) 600.000 D) 900.000

E) 1.200.000

isletmenin yatay analiz teknigiyle analiz edilen gelir tablosu
ile ilgili bazi sonuglar asagidaki gibidir:

2017 (%) 2018 (%)
Satiglarin Maliyeti 20 40
Briit Satis Kari veya Zarari 25 20

Ayrica 2017 yili i¢in isletmenin satiglarinin maliyetinin
60.000 % ve brit satig karinin 25.000 % oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) isletmenin 2016 yili net satiglari 70.000 #'dir.
B) isletmenin 2016 yili briit satis kari 50.000 %'dir.

C) isletmenin briit satis kari, 2018 yilinda 2017 yilina gére
%5 azalmistir.

D) isletmenin 2018 yili satiglarinin maliyeti, 2017 yilina
gore 2 kat artmistir.

E) isletme, 2018 yilinda her 100 % tutarindaki satistan 20
brit satis kari elde etmistir.

11

A

69. Aktif devir hizi 2 olan bir isletmede, aktif karlilik orani %30

70.

71.

ve net kar 60.000 t'dir.
Buna gore, isletmenin net satiglar ka¢ £'dir?

A) 200.000 B) 250.000
C) 350.000 D) 400.000
E) 500.000

Bir igletmenin, hedeflenen sonuglara ne éicude
ulasmis oldugunu degerlendirmek igin yapilacak bir
mali analizde agagidaki oran standartlarindan
hangisinin kullanilmasi uygundur?

A) ideal standart oranlar

B) Butce standart oranlari

C) Tarihi standart oranlar

D) Sektor oranlari

E) Finansal kaldirag oranlari

Gelir tablosu ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Gelir tablosunu hazirlamak icin isletmenin satis
gelirlerinin olmasi gerekir.

B) Gelir tablosu belli bir déneme iligkin hazirlanir.

C) Gelir tablosu tahakkuk esasina gére diizenlenir.

D) Gelir tablosu igletmenin faaliyetlerinden kaynaklanan
gelir ve giderleri gosterir.

E) Gelir tablosu fon akis tablosunun hazirlanmasi igin
gereklidir.

Diger sayfaya geginiz.
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72. Bir igletmenin faaliyet karhligi orani, olagan karhhk
oranindan kiigiik ise asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bu isletmenin faaliyet karlihgi oraninin, brit karhilik
oranindan buyuk olmasi beklenir.

B) Bu isletmenin; diger faaliyetlerden olagan gelir ve karlar
hesabinin tutari, diger faaliyetlerden olagan gider ve
zararlar hesabinin tutarindan bayuktar.

C) Bu isletmenin sermaye artirnmina gitmesi faaliyet
karliigini artiracaktir.

D) Bu isletmenin karsi karsiya kaldigi rekabet kosullari,
isletmeyi daha ylUksek oranda iskonto yapmaya
yoneltmistir.

E) Bu isletmenin borglarindaki artiglar devam ettigi surece
sirketin faaliyet karlihginda dismeler devam edecektir.

73. Finansal durum tablosunda sunulan varliklarin
isletmede gercekten bulundugunun belirlenmesi
amacina yonelik olarak uygulanan denetim yontemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yeniden Hesaplama
C) Gozlem

B) Sorusturma
D) Fiziki inceleme
E) Analitik inceleme

74. Asagidakilerden hangisi denetim kanitlarinin

uygunluguna karsilik gelen bir ifade degildir?

A) Kanitin goriise etki edebilme derecesinin élgtisuddr.
B) Kanitin ihtiyaca uygunlugunun élgusidur.

C) Kanitin kalitesinin olgtsudur.

D) Kanitin guivenilirliginin olgtsadur.

E) Kanitin miktarinin dlgtusudur.

75. Destekleyici kanitlar igerisinde en givenilir olan kanit

tiirii asagidakilerden hangisidir?
A) Fiziki
C) Sozlu

B) Matematiksel
D) Analitik
E) Gorsel
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76.

77.

78.

I. Hesabin Onemliligi
1. Denetim Sdresi
Ill. Kanit Maliyeti
IV. incelenen Unsurun Riski
V. Ana Kutle Buyiklugu

Yukaridakilerden hangileri genel kabul gérmiis denetim
standartlarina gore, kanitlarin yeterliligini etkileyen
faktorlerdendir?

Al llve IV B) Il, lll ve V
C) I, IVveV D)L, IVveV
E)IL I IVveV
Denetginin detay testleri agisindan, galismasina esas

alacagi 6rneklem biyiikliigiine iliskin agagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Denetcinin ana kitlede bekledigi yanliglik tutarindaki
artis, 6rneklem buyUkligunda artirir.

B) Denetcinin risk degerlendirmesi sonucu belirledigi
onemli yanhslik riski diizeyindeki artis, 6rneklem
blyukligini azaltir.

C) Ana kutlenin gruplandirilmasi, 6érneklem buyukliguna
azaltir.

D) Kabul edilebilir yanlighktaki artis, drneklem biyiklugini
azaltir.

E) Ayni yonetim beyanina iliskin diger maddi dogrulama
prosedurlerinin kullanimindaki artis, 6rneklem
blayuklugunu azaltir.

Denetimin belgelendirilmesine iligkin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Denetim calismasini yuritenleri ve ilgili tarihlerde
yapilanlarin galisma kagitlarinda belirtiimesi ihtiyaridir.

B) Denetgi tarafindan yapilan s6zli agiklamalar, denetginin
ulastigi sonuglar igin tek basina yeterli dayanak saglar.

C) Denetgi raporundan sonra ortaya ¢ikan hususlar igin
yeni veya ilave denetim prosedurii uygulamak
gerekmez.

D) Finansal tablolarin ¢alisma kagitlarina eklenmesi
gerekmez.

E) Calisma kagitlar isletmenin muhasebe kayitlari yerine
geger.

Diger sayfaya geginiz.
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79. Denetimin tamamlanmasi ve raporlanmasi siirecinde

80.

81.

gerceklestirilen asagidaki faaliyetlerden hangisi

digerlerinden 6nce yerine getirilmektedir?

A) isletmeden hatalarin diizeltiimesini isteme

B) Calisma kagitlarinin gézden gegirilmesi

C) Onemlilik diizeyinin ve denetim riskinin son defa
olculmesi

D) Kanitlarin yeterliliginin degerlenmesi

E) Musteri isletmeden beyan mektubunun istenmesi

Asagidakilerden hangisi “Denet¢i raporuna eklenen,
denetginin muhakemesine gore, kullanicilarin finansal
tablolari anlamalari agisindan temel tegkil edecek
derecede dneme sahip olan, finansal tablolarda uygun
bir sekilde sunulan veya acgiklanan bir hususa atifta
bulunan paragraftir.” seklinde tanimlanmaktadir?

A) Goris Paragrafi

B) Diger Hususlar Paragrafi

C) Dikkat Cekilen Hususlar Paragrafi

D) Kilit Denetim Konulari Paragrafi

E) Finansal Tablolara lligkin Sorumluluklar Paragrafi

Kontrol testlerinin niteligi ve kapsamina iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Denetgi, kontrollerin kim tarafindan ve hangi araglarla
uygulandigini inceler.

B) Denetgi, kontrollerin uygulanmasindaki tutarlihgi
degerlendirir.

C) Denetci, denetime esas donem boyunca kontrollerin ilgili
zamanlarda uygulanip uygulanmadigini inceler.

D) Denetgci, kontrollerin etkinligine iliskin denetim kaniti elde
etmek icin sorgulamayla birlikte diger denetim
proseddrlerini uygular.

E) Denetgci, farkl kontrollerin birbiriyle dolayl bicimde iliskili
olmasi durumunda, dolayh kontrollerin etkinligini
degerlendirmemeye karar verir.

A

82. Asagidakilerden hangisi stok hesaplarina iligkin

denetim riskinin degerlendirilmesinde kullanilan
prosedirlerden biri deqildir?

A) Gozlem
C) Tetkik

B) Periyodik Sayim
D) Sorgulama
E) Analitik Proseddrler

83. Asagidakilerden hangisi menkul kiymetlerin

84.

denetiminde uygulanabilecek bir maddi dogrulama
prosediri degildir?

A) Menkul kiymetlerin ve getirilerinin donemsellik ilkesi
geregince kayitlara alinip alinmadiginin incelenmesi

B) Menkul kiymetlerin isletmenin sahipliginde veya bagka
bir kurumda saklanip saklanmadiginin incelenmesi

C) Mevcut menkul kiymetlerin edinilmesi ve
muhasebelegtiriimesine ait streglerin incelenmesi

D) Finansal tablo dipnotlarinda ilgili agiklamalarin yapilip
yapiimadiginin incelenmesi

E) Menkul kiymetlere ait getirilerin finansal tablolarda dogru
olarak gosterilip gosterilmediginin incelenmesi

I. Uygun kisilerin sorgulanmasi
II. Analitik prosedurler
Ill. Gozlem ve tetkik

BDS 315 igletme Gevresini Tanimak Sureti ile Onemli
Yanhghk Risklerinin Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi
standardina gore, risk degerlendirme prosediirleri
yukaridakilerden hangisini/hangilerini igerir?
A) Yalniz Il B) Yalniz llI
C)lvell D) lvelll

E) I, 1lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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85. Denetim kanitlarinin yeterliligine iliskin agagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Sorgulama genellikle, yonetim beyani diizeyinde énemli

86.

87.

bir yanhishgin olmadigina iliskin yeterli denetim kaniti
saglamaz.

B) Yeterlilik, denetim kaniti miktarinin élgtsudar.
C) Sorgulama genellikle, kontrollerin isleyis etkinligine

iliskin yeterli denetim kaniti saglamaz.

D) Kanitin yeterliligi, denetginin 6nemli yanlislik riskine

iliskin degerlendirmesinden ayri olarak degerlendirilir.

E) Bagimsiz denetim standartlari, denetginin yeterli ve

uygun denetim kaniti elde edip etmedigdine karar
vermesini zorunlu kilar.

Bagimsiz denetim standartlarina uygun yiiriitiilen bir
denetim galismasinin bashgi asagidakilerden hangisidir?

A) Denetci Tasdiknamesi

B) Bagimsiz Denetim Raporu
C) Denetim Raporu

D) Denetci Raporu

E) Bagimsiz Denetgi Raporu

iliskili taraflarin oldukca kapsamli ve karmasik iliski ve
yapllar araciligiyla faaliyet gostermesi

Bilgi sistemlerinin, iliskili taraf islemlerinin belirlenmesi
ve/veya 6zetlenmesinde etkin olmasi

iliskili taraf islemlerinin normal piyasa yapisi ve
sartlarinda gerceklesmesi

BDS 550 lligkili Taraflar standardina gére, yukaridakilerden
hangisinde/hangilerinde, iligkili taraf iligkileri ve
islemlerinin, iligkili olmayan taraflarla gergeklestirilen
benzer islemlere gore finansal tablolarda daha yiiksek
“onemli yanhighk” riskine sebep olabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve Il
E) 1, Il ve lll
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88.

89.

90.

91.

A

BDS 560 Bilan¢o Tarihinden Sonraki Olaylar

standardina gore, asagidakilerden hangisi denetginin

bilanc¢o tarihinden sonra finansal tablolari

etkileyebilecek bir olayin gergeklesip gerceklesmedigi

konusunda yoénetimi sorgularken 6zel sorgulama

yapabilecegi hususlardan biri degildir?

A) Birlesme veya tasfiyeye iliskin yapilan bir anlagmanin
olup olmadigi

B) Isletmenin hukuk miisavirinin degisip degismedigi

C) Gergeklesmis varlik satigi veya ediniminin olup olmadigi

D) Isletmenin yeni bir taahhiit veya kefalet altina girip
girmedigi

E) Devlet tarafindan el konulan herhangi bir varligin olup
olmadigi

Ricardo modeli ile ilgili agagidaki varsayimlardan
hangisi yanhstir?

A) Her iki tlkede de tam istihdam vardir.

B) Her iki Ulkede de mal piyasalarinda tam rekabet vardir.
C) Her iki Ulkenin teknoloji seviyeleri aynidir.

D) Her iki ulke sinirlari icinde emegin sektdrler arasindaki
akigkanhgi tamdr.

E) Her iki Ulkede de tek Uretim faktorii emektir.

I. Sermaye ile emek arasindaki ikame esneklik katsayisi
Odrr.
Il. 1’er birim sermaye ve emek kullanildiginda ¢ikti da
1 birim olmaktadir.
Ill. Leontief dretim fonksiyonu olarak da adlandirilir.

min(K,2L) seklinde ifade edilen bir iiretim fonksiyonu
icin yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

(K: sermaye, L: emek)
A) Yalniz |

C)lvelll

B) lvell
D) Il ve Il
E) I, Ilvelll

Tam rekabet piyasasindaki bir firmanin kisa dénem toplam
maliyet egrisi SRTC(q)=2q2+20q+5 seklindedir.

Malin piyasa fiyati 40 olduguna goére, bu mal i¢cin denge
iiretim diizeyi asagidakilerden hangisine esittir?
(g: dretim miktari)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Diger sayfaya geginiz.
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92. Para arzi artsa dahi herkesin elinde para tutmak
istemesi nedeniyle faiz oranlarinin diigmemesi
durumuna verilen ad asagidakilerden hangisidir?
A) Likidite tuzagi
C) Likidite tercihi

B) Tasarruf paradoksu
D) Deflasyonist acik
E) Asin para talebi

93. Asagidakilerden hangisi Basit Keynesyen modelin
varsayimlarindan biri degildir?
A) Gelir-harcama modeli olarak da adlandirilir.
B) Nominal faiz haddi reel faiz haddine esittir.
C) Fiyat diizeyi sabittir.
D) Faiz haddi sabittir.
E) Enflasyon orani sabit bir pozitif degerdir.

94. Toplam maliyet fonksiyonu TM = i :—:+ Pbn olan

Baumol-Tobin modelinde para talebi maliyetini
minimize eden islem sayisi agsagidakilerden hangisine
esittir? (TM: toplam maliyet, i: faiz haddi, P: fiyat dizeyi, Y:
reel gelir, n: islem sayisi, b: birim reel igslem maliyeti)

» (55)
o ()

o (55) °

95. Vergi toplama yetkisinin, en yiksek vergi hasilatini

getirmeyi taahhit edene verilmesi seklindeki vergi
tahsil yontemi asagidakilerden hangisidir?

A) Temsilciler araciligiyla tahsil usuli

B) iltizam usulii

C) ihale usulii

D) Emanet usull

E) Kaynakta kesinti usuli
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A

96. Asagidakilerden hangisi maliye politikasi araglarindan
biri degildir?
A) Devlet borglanmasi
B) Bitce dengesinin saglanmasi
C) Aclk piyasa islemi yapilmasi
D) Vergi toplanmasi
E) Kamu harcamasi yapilmasi

97. Asagidaki biitce ilkelerinden hangisi bir kaynaktan
saglanan gelirin, o kaynak igin yapilacak gidere karsilik
gOsterilmemesini ifade eder?

A) On izin ilkesi B) Samimilik ilkesi
C) Teklik ilkesi D) Dogruluk ilkesi
E) Adem-i tahsis ilkesi

98. Vergi istisnasi ve vergi muafiyeti ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) istisna, bazi kisilerin; muafiyet, bazi konularin vergi digi
birakilmasidir.
B) Istisna ve muafiyet objektif miikellefiyeti ortadan kaldirir.

C) Istisna nesnel miikellefiyeti, muafiyet 6znel miikellefiyeti
ortadan kaldirir.

D) Istisna ve muafiyet siibjektif mikellefiyeti ortadan
kaldirir.

E) istisna objektif mikellefiyeti ortadan kaldirirken muafiyet
miikellefiyeti ortadan kaldirmaz.

99. Vergi matrahinin ---- olarak ifade edildigi durumda buna bir
---- uygulanarak hesaplanan vergilerdir.

Ad valorem vergilerin dogru tanimi igin yukaridaki
bosluklara sirasiyla hangi ifadeler getirilmelidir?
A) hacim - vergi orani

B) deger - vergi orani

C) fiziksel 6lgu - vergi miktari

D) agirlik - vergi miktari

E) deger - vergi miktari

Diger sayfaya geginiz.
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100. Verginin yansimasi ile ilgili agsagidakilerden hangisi

101.

102.

yanhstir?

A) Verginin yansimasi, kanun koyucunun 6ngordigi veya
ongérmedigi bir durum olabilir.

B) Verginin yansimasi, bir vergiden kaginma bigimidir.

C) Verginin yansimasi, verginin édenmesinden once
gerceklestirilir.

D) Verginin yansimasinda degisim mekanizmasindan
yararlanilir.

E) Verginin yansimasinda nihai olarak devlete vergi édenir.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu'na gore,
asagidakilerden hangisi staj siiresinden sayilan hizmet
sirelerinden biri degildir?

A) Adli yargida gérev yapan hakimlerin bu gérevlerde
gecen sireleri

B) Kanunlari uyarinca vergi incelemesine yetkili olanlarin,
bu yetkiyi aldiktan sonra kamu hizmetinde gecen
sureleri

C) Turkiye genelinde mali denetim yapan banka
mifettislerinden yarisma sinavi ile meslege giren ve
yeterlilik sinavinda basarili olanlarin, bu yetkiyi aldiklari
tarihten itibaren bankalarda ve diger kamu kurum ve
kuruluslarinda gegen sireleri

D) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu uyarinca
Sermaye Piyasasi Kurulu'nda denetime yetkili olarak
calisanlarin bu hizmetlerde gecen sireleri

E) isletme dalinda egitim veren fakiiltelerde égretim lyesi,
ogretim gorevlisi veya arastirma gorevlisi olarak
calisanlarin bu gorevlerde gegen hizmet sureleri

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi'ne gore, medya iligkileri
hakkinda agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensubu; yasami, kazanci, mesleki faaliyeti
hakkinda reklam niteliginde yayinlarda bulunamaz.

B) Meslek mensubu, blro agiliglarini basin ve yayin yoluyla
duyurabilir.

C) Meslek mensubu; gazete, radyo, televizyon ve internette
roportaj, sohbet, konusma, tartisma ve benzeri
programlara katildiginda; reklam sayilabilecek her turll
davranigtan ve agiklamadan kaginmak zorundadir.

D) Meslek mensubu, islerine baktiklari veya eskiden hizmet
verdikleri musterileri hakkinda tekzip yayinlayamaz.

E) Meslek mensubu; zorunlu haller disinda gazete, radyo
ve televizyonlara ve internete goriintu, bilgi, demeg
veremez, agiklama yapamaz.
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A

103. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir

ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licretin bir ise hasredilmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli, is
sahibine ait batln resim ve harg giderleri is sahibinin
sorumlulugundadir.

B) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait bltln vergi, resim, har¢ ve giderler icin
meslek mensubunca istenmesi halinde avans verilmesi
zorunludur.

C) Sozlesmede aksine hiikiim yoksa, kararlastirilan Ucret,
sdzlesmede belirtiimis is ya da islerin karsiligi olup bu
islerle ilgili olarak sonradan ortaya gikacak isler ya da
islemlerin tamami da bu Ucrete dahildir.

D) Meslek mensubunun isle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

E) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait batln vergi giderleri is sahibinin
sorumlulugundadir.

104. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali

105.

Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik'e gore, asagidakilerden
hangisi bagimsiz ¢galisan meslek mensuplari agisindan
cikar catismasina neden olan kosullara bagh olarak,
meslek mensubu tarafindan alinmasi gereken 6nlemler
arasinda yer almaz?

A) Firma ortaklari ve galiganlari tarafindan imzalanan
gizlilik anlagmalari yapilmasi.

B) Bilgiye ulasimi engelleyen siregler olusturulmasi.

C) Guvenlik ve gizlilikle ilgili konularda s6zlesme ekipleri
icin rehberler hazirlanmasi.

D) Bagimsiz galisan meslek mensubunun hicbir misteriye
6zel hizmet sunmadigi konusunda musteriye bilgi
verilmesi ve onayinin alinmasi.

E) Ayni s6zlesme ekiplerinin kullaniimasi.

I. Acentelik yapmak
II. Limited sirket ortag! olmak
IIl. Anonim sirket yonetim kurulu tyeliginde bulunmak
IV. Esnaflik yapmak
V. Adi komandit sirkete komanditer ortak olmak

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik'e gore, yukaridakilerden hangileri “ticari
faaliyette bulunamama” kural kapsaminda meslek
mensuplarinca yapilmasi yasaklanan haller arasinda

yer almaz?

A) lve lll
C)llve IV

B) I ve IV
D) Il ve V
E) lll ve V

Diger sayfaya geginiz.
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106. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali

107.

Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore, bu
Yonetmelik’'te meslek mensuplari igin diizenlenmis
bulunan disiplin kurallarinin aday meslek mensuplarina
uygulanip uygulanamayacagi hakkinda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Yénetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldudu disiplin esaslari aday meslek mensuplarina da
uygulanir.

B) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda dizenlemis
oldudu disiplin esaslari ancak kendi rizalari bulunmasi
kosuluyla aday meslek mensuplarina da uygulanabilir.

C) Yonetmelidin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari ancak ilgili Oda Genel
Kurulu’nun uygulama karari almasi kosuluyla aday
meslek mensuplarina da uygulanabilir.

D) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari ancak ilgili Oda Y6netim
Kurulu’nun uygulama karari almasi kosuluyla aday
meslek mensuplarina da uygulanabilir.

E) Yo6netmeligin meslek mensuplari hakkinda dizenlemis
oldudu disiplin esaslari hi¢gbir kogulda aday meslek
mensuplarina uygulanamaz.

. Isveren, is s6zlesmesiyle veya is sdzlesmesinin eki
niteligindeki personel yénetmeligi ve benzeri kaynaklar
ya da igyeri uygulamasiyla olusan calisma kosullarinda
esasl bir degisikligi, ancak durumu isciye yazil veya
s6zli olarak bildirmek suretiyle yapabilir.

Il Isci tarafindan alti isgiinii iginde yazili olarak kabul

edilmeyen calisma kosulu degisiklikleri isciyi baglamaz.

lll. Taraflar aralarinda anlasarak ¢alisma kosullarini her
zaman degistirebilir.

. Calisma kosullarinda degisiklik gegmise etkili olarak
yurdrlige konulabilir.

V. Isci, calisma kosullarindaki degisiklik énerisini kanunda

Ongdrulen sure iginde kabul etmezse, isveren degisikligin

gecerli bir nedene dayandigini veya fesih igin baska bir

gegerli nedenin bulundugunu yazil olarak agiklamak ve
bildirim suresine uymak suretiyle is sdzlesmesini
feshedebilir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, galigma kosullarinda

esasl degisiklik hakkinda yukaridakilerden hangileri
dogrudur?
A)l, llve IV
C) L llveV

B) I, lll ve IV
D) II, Il ve V
E) I, IV ve V
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109.

110.

A

108. 4857 sayili is Kanunu'na gore, alt igverenlik ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Daha 6nce o isyerinde galistirilan kimse ile alt isveren
iliskisi kurulamaz.

B) Asil igveren, alt isverenin iscilerine karsi o isyeri ile ilgili
olarak 4857 sayili Is Kanunu'ndan, is sézlesmesinden
veya alt isverenin taraf oldugu toplu is s6zlesmesinden
dogan yukimluliklerinden alt igsveren ile birlikte
sorumludur.

C) Altigveren asil isverenden aldigi is igin gérevlendirdigi
iscilerini sadece bu igyerinde aldigi iste caligtirmalidir.

D) Isletmenin ve isin geregi ile teknolojik nedenlerle
uzmanhk gerektiren isler digsinda asil is bolinerek alt
isverenlere verilemez.

E) Asil isverenin iscilerinin alt isveren tarafindan ise
alinarak calistirimaya devam ettiriimesi suretiyle haklari
kisitlanabilir.

Asagidakilerden hangisi kidem tazminatina hak
kazandiran nedenlerden biri degildir?

A) Iscinin is sézlesmesini 4857 sayili is Kanunu'nun
17. maddesine gore sureli fesih yoluyla sona erdirmesi

B) Kadin iscinin evlendigi tarihten itibaren bir yil igerisinde
kendi arzusu ile isten ayriimasi

C) Isginin 8limii

D) Iscinin muvazzaf askerlik hizmeti dolayisiyla isten
ayrilmasi

E) isginin bagli bulundugu kanunla kurulu kurum veya
sandiklardan yaslilik, emeklilik veya maldlliik ayligi
yahut toptan 6deme almak amaciyla isten ayrilmasi

I. Isverenin isyerinde iicretsiz caligan esi
II. Kby ve mahalle muhtarlari
IIl. Ayni konutta birlikte yasayan ve Ugiincu derece dahil bu
dereceye kadar hisimlar arasinda ve aralarina digaridan
baska kimse katilmaksizin, yasadiklari konut icinde
yapilan islerde caligsanlar
IV. Saglik hizmet sunuculari tarafindan ise alistirlmakta olan

veya rehabilite edilen hasta veya malQller
V. Hizmet akdine bagli olmaksizin kendi adina ve hesabina
bagimsiz olarak tarimsal faaliyette bulunanlar

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na goére, kisa ve uzun vadeli sigorta kollari
hiikiimlerinin uygulanmasinda yukaridakilerden
hangileri sigortali sayilmaz?

Al Tvelll
C) LIV

B) I, Il ve IV
D) II, IV ve V
E) IIl, IV ve V

Diger sayfaya geginiz.
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111. 4857 sayili is Kanunu'na gére, agagidaki alacaklardan

112.

113.

hangisi bakimindan igginin aylik iicretinin 1/4’linden
fazlasi haczedilebilir?

A) Isverenin isgiye verdigi borca karsilik alacagi
B) Tacirlerin ticari alacag:

C) Rehinle temin edilmis banka alacagi

D) Nafaka alacagi

E) Iscinin liglincii kisilere sézlesme sonucu borglandi§!
alacak

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu'na gore, asagidaki siirelerden hangisi
borclanilamaz?

A) 2012 yilindan beri 4857 sayil Is Kanunu’na gére kismi
sureli is sozlesmesi ile caligan sigortalinin, kismi sureli
calistigi aylara ait eksik kalan sureler

B) ilk defa sigortali olmadan énce dogum yapan kadinin,
dogum tarihinden sonraki en fazla iki yillik sire

C) Toplu is s6zlesmesi gbérismeleri sonucu anlagsma
saglanamamasi nedeniyle tyesi oldugu isgi
sendikasinin karari geregdi greve katilan isginin grevde
gecirdigi streler

D) Askerligini erbas olarak geciren kisinin, silah altinda
veya yedek subay okulunda gegirdigi sureler

E) Sigortali olmaksizin avukatlik stajini yapanlarin normal
staj sureleri

213 sayili Vergi Usul Kanunu'na gore, herhangi bir
vergisel yiikiimliiliige veya igleme iligskin siirenin
Kanun'da agik¢a yazili olmadigi héllerde, tebligi
yapacak olan idarece belirlenen ve ilgiliye teblig edilen
slire kag glinden az olamaz?

A) 3 B) 5 C)7 D) 15 E) 30
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A

114. 488 sayil Damga Vergisi Kanunu'na gore, damga

115.

116.

vergisinin 6deme sekilleri hakkinda asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Odeme sekilleri Kanun ile diizenlenmistir.

B) istihkaktan kesinti yapilmasi suretiyle édenebilir.

C) Pul yapistiriimasi suretiyle 6denebilir.

D) Makbuz kargsiligi 6denebilir.

E) Basili damga konulmasi suretiyle 6denebilir.

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yer alan
transfer fiyatlandirmasi yoluyla ortiilii kazang dagitimi
uygulamasi gergevesinde asagida sayilanlardan
hangisi kurumlarin iligkili kigilerle yaptigi islemlerde
uygulayacagi fiyat veya bedelleri tespit ederken
kullanabilecegi yontemlerden biri degildir?

A) Maliyet arti yontemi

B) islemsel kar yéntemleri

C) Yeniden satis fiyati yontemi

D) Karsilastirilabilir fiyat yontemi

E) Sektorel ortalama kar haddi yontemi

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu kapsaminda giimriik
komisyonculari ile her tiirlii borsa ajan ve acentalarinin
elde ettikleri gelirler agsagidaki gelir unsurlarindan
hangisinin konusunu olusturur?

A) Menkul sermaye iradi

B) Serbest meslek kazanci

C) Ucret

D) Diger kazang ve irat

E) Ticari kazang

Diger sayfaya geginiz.
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3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu'na gore,

asagidakilerden hangisi katma deger vergisi matrahina

dahil degildir?

A) Teslim alanin gosterdigi yere kadar satici tarafindan
yapilan bosaltma giderleri

B) Ambalaj giderleri, sigorta, komisyon ve benzeri gider
karsiliklari

C) Teslim ve hizmet islemlerinde fatura ve benzeri
vesikalarda gosterilen ticari teamdllere uygun miktardaki
iskontolar

D) Teslim alanin gésterdigi yere kadar satici tarafindan
yapilan ylikleme giderleri

E) Vade farki, fiyat farki, kur farki, faiz, prim gibi gesitli
gelirler

7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gére,
hakkinda gaiplik karar verilen kisinin gaiplik kararinin
olum siciline kaydolundugu tarihi takip eden hangi
slre icinde beyanname verilmesi gerekmektedir?
A) 15 gin B) 1 ay
C) 60 giin D) 3 ay

E) 4 ay

6102 sayih Turrk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisi tacirdir?

A) Limited sirket mudiru

B) Bir ticari isletme isleten kamu yararina ¢alisan dernek

C) Bir ticari isletme igleten ve gelirinin yarisindan fazlasini
kamu gorevi niteligindeki islere harcayan vakif

D) Ticari isletme isleten bir adi sirketin gergek kisi ortagi
E) Anonim sirket ortagi

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu'na gore, asagidaki
ticaret sirketlerinden hangisi "sahis sirketi-sermaye
sirketi" ayriminin disinda tutulmustur?

A) Kollektif sirketler

B) Limited sirketler

C) Anonim sirketler

D) Sermayesi paylara bolinmis komandit sirketler

E) Kooperatifler
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121. Acentelik s6zlesmesinden dogan alacaklar igin kag

122.

123.

124.

yilhk zamanagimi uygulanir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E) 10

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu'na gore, temlik
cirosunun tum fonksiyonlar agsagidakilerin hangisinde
eksiksiz verilmistir?
A) Teshis - Teminat B) Temlik - Teminat
C) Temlik - Teshis - Teminat D) Temlik

E) Temlik - Teshis

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, bononun 6n
yliziine, diizenleyen digindaki kisilerce atilmis olan
imzalarin hukuki niteligi asagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Senedin iptali
C) Ciro

B) Kabul
D) Cayma
E) Aval

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu'na gore, limited

sirketler hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ortaklarin sayisi ylizii asamaz.

B) Ortaklarin sirketten ¢ikmasi higbir sekilde mimkin
degildir.

C) Ortaklara sirket s6zlesmesiyle, ek 6deme ve yan edim
yukdmluligu getirilebilir.

D) Sahis sirketidir.

E) En az iki ortakla kurulmalidir.

Diger sayfaya geginiz.



125.

126.

127.

TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
12 Ekim 2019 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, alacagin iradi
(s6zlesmesel) devri hakkindaki genel hiikiimlere gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Borg¢lunun, alacagin devrine riza gdstermesi aranmaz.

B) Alacagin devrinde asil alacakla birlikte islemis faizler de
devredilmis sayilir.

C) Borglu, kural olarak, devri 6grendigi sirada eski
alacakliya karsi sahip oldugu alacakla ilgili tim itiraz ve
def’ileri yeni alacaklya karsi da ileri sirebilir.

D) Alacagin devri bir ivaz (bedel) kargiliginda yapiimigsa,
devreden alacakli, agikga garanti etmis olmadikga,
alacagin varligindan ya da borclunun 6deme guictinden
sorumlu olmayacaktir.

E) Alacagin devri sézlesmesinin alacagdi devreden alacakh
ile devralan Uguincu kisi arasinda yazili sekilde yapilmis
olmasi gerekir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi hukuka uygunluk
sebeplerinden biri deqildir?

A) Ayirt etme glicinden yoksunluk

B) Ustiin nitelikte kamusal yarar

C) Yetkili kamu makamlarinin mudahalesinin zamaninda
saglanamayacak olmasi durumunda kiginin hakkini
kendi gliciyle korumasi

D) Ustiin nitelikte ézel yarar
E) Zorunluluk (zaruret/iztirar) hali

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, zamanasimiyla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Zamanasimi ileri siirlilmese dahi, borcun zamanasimina
ugrayip ugramadigi hakim tarafindan kendiliginden
(resen) g6z oniine alinir.

B) Zamanasimindan 6nceden feragat edilebilir.

C) Zamanasiminin kesilmesiyle yeni bir sure islemeye
baglar.

D) Asil borglunun zamanasimindan feragati kefile karsi da
ileri surdlebilir.

E) Muteselsil borglulardan birinin zamanasimindan feragat
etmis olmasi, digerlerine kargi da ileri strulebilir.
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128.

129.

130.

A

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, agik bir
kabuliin gerekli olmadigi durumlarda, hazir olmayanlar
arasinda kurulan sézlesmeler hangi andan baslayarak
hukim dogurur?

A) Onerinin ulagsma anindan baslayarak

B) Kabuliin ulagsma anindan baslayarak

C) Onerinin agiklanma anindan baslayarak

D) Kabulin gonderilme anindan baslayarak

E) Onerinin génderilme anindan baslayarak

Asagidakilerden hangisi, irade ile beyan arasinda
bilerek ve isteyerek meydana getirilen uygunsuzluk
héalleri arasinda yer almaz?
A) Saka (latife) beyani
C) Nisbi muvazaa

E) Mutlak muvazaa

B) Zihni kayit
D) Korkutma

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesme ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Hakh bir sebep olmaksizin, bir baskasinin
malvarligindan veya emeginden zenginlesen, bu
zenginlesmeyi geri vermekle yikimludur.

B) Zamanasimina ugramis bir borcun ifasindan
kaynaklanan zenginlesmeler geri istenemez.

C) Borglanmadigi edimi kendi iste@iyle yerine getiren
kimse, bunu her durumda geri isteyebilir.

D) Sebepsiz zenginlesme, zenginlesenin bir alacak hakki
kazanmasi suretiyle gergeklesmisse diger taraf, istem

hakki zamanasimina ugramis olsa bile, her zaman bu
borcunu ifadan kaginabilir.

E) Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gergeklesmesi
amacilyla verilen sey geri istenemez.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler icin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve Ingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak lzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigciminde vyapilan ve ayrintilari asagida agiklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarihlarinin staja kabul edilebilmesi i¢in bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 Uizerinden aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup iginde gdsterdigi performansa gore, bagil puana donlstirerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki o6teki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde
olmasi onun icinde bulundugu gruba goére basarili ya da basarisiz oldugunu

gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag
standart sapma altinda ya da Ustiinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tiim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlari (alan bilgisi ve genel kiltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalar 50,
standart sapmalari 10 olacak bigcimde normal dagilima gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baglkta aldiklari puanlardan agirlikl basari puanlan
bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve genel kultlr-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlar tam sayl olmadidi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
baglh olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildig
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’Unu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagihmin orta noktasini bulmak ve normal
dagilimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



